

ROZHOVOR

Aby náš tradiční rozhovor z poslední strany měl smysl, snažíme se, aby skladba respondentů byla co nejpestřejší. Po místním rodákovi z čísla minulého tak tentokrát dostane slovo Bobrovák čerstvý, jinak světooběžník, nadmíru společenský člověk s neustále otevřeným hledím a veselou myslí, pan **Vladimír Kabudá**.

Jak je váš život spojen s Bobrovou?

Žijeme tady s rodinou třetím rokem, ale jelikož je moje žena odsud, přijel jsem sem za ní poprvé už před nějakými 17 lety, kdy mě představila tchýni - babičce. Od toho dne jsem tu byl pravidelným návštěvníkem. A nejspíš tady už i zůstanu, Bobrová mi přijde jako dobré místo k životu.

Které místo máte v Bobrové nejraději?

Já vlastně pořád nová místa hledám a objevuji a zároveň ve mě pořád zůstávají místa z Prahy, kde jsem dlouho žil, a z Beskyd, odkud pocházím. Zatím se mi tady nejvíc líbí okolí Bobruvky, ať už původní meandry směrem k Bílkovu mlýnu nebo úsek pod školou směrem k Olešinkám. Kromě přírody oceňuji fakt, že Bobrová a okolní sídla mají bohatou historii. Moc mě baví ji zkoumat a objevovat nejrůznější souvislosti. S každou další zajímavou informací mám tady k tomu místu zase o něco bližší vztah.

Která osobnost z historie či současnosti Bobrové je vaší oblíbenou a proč?

Nejsem úplně typ, který by se upínal k nějakým vzorům a obdivoval konkrétní lidi. Ale mezi místními je pár lidí, kteří jsou mi sympatičtí. Jsou to většinou řemeslníci, co dělají svou práci dlouho, poctivě, kvalitně, jsou ochotní, spolehliví a kromě toho jsou to dobří a hodní lidé.

Je něco, co dnešní Bobrové chybí?

Snažím se chodit na zasedání zastupitelstva a musím říct, že jestli mi tam něco chybí, je to obyčejná soudržnost, schopnost se na něčem domluvit, ochota pracovat pro obec, dát věcem společný směr a cíl. Jsem tím docela zklamán a rád bych zjistil, jestli to tady tak bylo vždycky nebo mám jen smůlu na špatné období...

Kdyby měl za rok přijít konec světa, jak byste zbývajících čas prožil?

Jednoduše. Vezmu úspory, sednu si k Rudovi a strávím ten rok u něho. :) Ale vážně - jak se znám, kdybych tomu konci opravdu věřil, snažil bych se s tím něco dělat. Třeba bych začal stavět archu pro svoje nejbližší.

Dejte našim čtenářům kulturní tip - knihu, film, divadlo atd.

Knihy moc nečtu, ale jednu jsem přečetl hned dvakrát, tak ji doporučím. Tulák po hvězdách od Jacka Londona. Nebudu říkat, o čem to je, jen dodám, že to možná není úplně čtení pro každého, ale kdo si v tom dokáže najít to své, ten to ocení.

Co byste Bobrovákům popřál do budoucna?

Zlatou rybku, která by jim splnila tři přání. A protože na přáních pro celou Bobrovou by bylo těžké se domluvit, tak každému jeho tři vlastní.

POLICIE RADÍ A INFORMUJE

Poslední dobou se množí případy **podvodů na internetových bazarech**. Lidé, kteří původně chtěli prodat věc za pár set korun, naletí podvodníkovi a přijdou často i o statisíce.

Co dělat, abyste se sami nestali obětí podvodu?

- Neklikejte na odkazy zaslané lidmi, které osobně neznáte.
- Na internetové stránky dopravců přistupujte vlastním zadáním, nikoli zaslaným odkazem.
- Nikdy nesdělujte žádné údaje ke svému internetovému bankovníctví.
- Nikdy neposkytujte číslo platební karty, ani žádné další údaje ke kartě.
- Když něco prodáváte, kupujícímu stačí, aby znal číslo vašeho účtu. Žádné další detaily (přihlašovací jméno, hesla) nepotřebuje!
- Pokud autorizujete jakoukoliv platbu, dobře si vždy přečtěte, co přesně autorizujete.

Nezapomínejte na čtenářskou rubriku Očima čtenářů. Své příspěvky můžete zasílat přímo na redakční email zpravodaj@mestysbobrova.cz, tentokrát do 31. května. Těšíme se a děkujeme!

Uzávěrka je vždy přibližně 2 týdny před vydáním zpravodaje, touto prodlevou může dojít k neaktuálnosti některých informací. Děkujeme za pochopení.

ZPRAVODAJ MĚSTYSE BOBROVÁ



duben 2023

ZMĚNA VE VEDENÍ OBCE

Vážení spoluobčané,
na facebookovém profilu Sdružení nezávislých Bobrováků byl zveřejněn text o změnách ve vedení obce. Následující řádky přináší doplňující informace.

Na zasedání zastupitelstva městyse, které se konalo 3.4.2023, podal starosta návrh na odvolání místostarostky obce. Návrh byl zdůvodněn:

- nízkou mírou spolupráce mezi místostarostkou, starostou a zaměstnanci úřadu.
- skutečností, že místostarostka podala žádost o čerpání financí z Programu obnovy venkova bez předchozího schválení zastupitelstvem a radou,
- nedostatečnou přítomností místostarostky v úřadu (nedošlo ke slibovanému uvolnění ze zaměstnání),
- odjezd na zahraniční dovolenou bez určení zastupující osoby (např. pověření některého z členů rady),
- rozlepení a rozpečetění obálek na uzavřené akci Terminál bez jakéhokoliv pověření zastupitelstva či rady městyse.

V hlasování se pro odvolání místostarostky obce vyslovilo 8 zastupitelů, 5 bylo proti, 1 se zdržel a jeden hlas byl neplatný. Do funkcí zástupkyň starosty byly zvoleny paní Zdeňka Smažilová (8 hlasů pro, 7 hlasů proti) a slečna Radka Limlová (10 hlasů pro, 5 hlasů proti). Již v minulosti měla obec dva zástupce starosty a neznamenal to navýšení nákladů na výkon samosprávy – i nyní se obě zvolené místostarostky podělí o částku schválenou na vykonávání funkce.

Jiří Koloušek, starosta

PROHLÁŠENÍ STAROSTY

Ve věci události mého úrazu se musím vyjádřit, že došlo k úniku propan-butanu a následném výbuchu. Prohlašuji, že nebyl vyráběn žádný alkohol a nejsem trestně stíhán, dostal jsem pouze pokutu 500,- Kč za založení požáru. Bohužel jsem byl vážně zraněn a pokud vyjíždí sanitka a hasiči, automaticky vyjíždí i policie.

Jiří Koloušek

INFORMACE Z ÚŘADU

Žádáme občany, kteří mají v nájmu hrob na Horní nebo Dolní Bobrové, aby se v průběhu dubna nebo května v úředních hodinách dostavili na úřad k podpisu nové nájemní smlouvy na období 2024 až 2033. K uzavření smlouvy je potřeba znát i osobu, na niž smlouva přejde v případě smrti nájemce (jméno, příjmení, datum narození a adresu trvalého bydliště).

Děkujeme

ZMĚNA CENY VODY

Cena od 1.1.2022 do 30.6.2023		
Cena za 1m ³ (dle odečtu vodoměru)	Cena včetně DPH 10% v Kč	Pevná složka v Kč za rok
vodné	36,00	400,00
stočné	44,00	400,00
Celkem vodné a stočné	80,00	800,00
Paušální částka 30m ³ x platná sazba stočného – více zdobjů vody, nebo pouze vlastní studna		1320,00
Cena od 1.7.2023		
Cena za 1m ³ (dle odečtu vodoměru)	Cena včetně DPH 10% v Kč	Pevná složka v Kč za rok
vodné	40,00	400,00
stočné	44,00	400,00
Celkem vodné a stočné	84,00	800,00
Paušální částka 30m ³ x platná sazba stočného – více zdobjů vody, nebo pouze vlastní studna		1320,00

bližší informace na následující straně ...

ZMĚNA CENY VODY OD 1.7.

Zastupitelstvo městyse Bobrová na svém zasedání dne 3.4.2023 rozhodlo o zvýšení ceny vodného a stočného s účinností od 1.7.2023.

vodné: 40,- Kč za 1m³ včetně DPH
stočné: 44,- Kč za 1m³ včetně DPH

Cena vodného a stočného se v naší obci dlouhodobě drží pod celorepublikovým průměrem (cena vodného a stočného Svazu vodovodů a kanalizací Žďársko na rok 2023 činí 122,90 Kč).

Celkem asi 26 % z ceny vodného a stočného odvádíme státu ve formě daní (DPH, daň z příjmu práv. osob) a poplatků za čerpání podzemní vody, dalšími náklady jsou náklady provozní (nákup chemikálií, rozbory vody pitné i odpadní, opravy a udržování zařízení a budov, opravy a modernizace samotných sítí, mzdové náklady a také náklady na energie, odpisy, atd.).

V roce 2019 byl schválen desetiletý „Plán financování obnovy vodovodu a kanalizace v majetku obce Bobrová – dodatek na období 2019-2028“. Dle tohoto plánu je hodnota majetku (vodovod, ČOV a kanalizace) 118 734 000,- Kč, to znamená ročně investovat do obnovy vodovodu a kanalizace částku asi 2,036 mil. Kč, v současné době si obnovu infrastruktury zajišťujeme sami, dle našich finančních možností. Prostředky na financování obnovy vodovodu a kanalizace zajišťujeme pouze částečně, ročně vkládáme na účet obnovy částku celkem 0,5 mil. Kč (stav účtu je nyní 971 494,- Kč). Z tohoto účtu byly například pořízeny nové vodoměry, které jsou dálkově odečitatelné a budou postupně instalovány do všech domácností. Tvorbu tohoto fondu ukládá zákon o vodovodech a kanalizacích.

Plán obnovy obsahuje také pasáž „Opotřeбенí a životnost“, která je u vodovodního řádu vypočtena na 80 let a náš vodovod má již více než 1/3 životnosti za sebou, a to bez závažných havárií. Úpravna vody má stanovenou životnost 45 roků a zde je životnost na 2/3. Podobně je tomu u splaškové kanalizace, kde je životnost stanovena u kanalizace na 90 roků a ČOV na 40 roků, zde je průměrné opotřeбенí do 10%. Kanalizace dešťová má stanovenou dobu životnosti také 90 let a měla by nám alespoň 40 roků ještě sloužit. Skutečný stav kanalizace je však neuspokojivý, betonové roury vlivem agresivních vod (přepady z jímek) jsou

narušené, na mnoha místech i rozlámány. Je pravděpodobné, že oprava tohoto řádu si v nedaleké době vyžádá investice. Důvodem zvýšení ceny stočného je tedy potřeba vkládat do fondu více financí na budoucí opravy a investice majetku.

Jiří Koloušek, starosta

PROSBA

Obrácíme se s prosbou na ty, kteří mají doma jakékoli obrazy namalované **Milošem Kašpárkem**, případně vědí o někom, kdo tyto obrazy vlastní. Prosba se netýká těch, kteří již svoje obrazy na ofocení poskytli a kterým znovu moc děkujeme. Zároveň se omlouváme všem, jejichž obrazy se do knihy "Obrazy s příběhy" nevešly a prosíme o trpělivost, všechny obrazy budou uvedeny v knize Obrazy v průběhu let, kterou připravujeme.

Jsme si vědomi, že všechny obrazy se nám dohledat nepodaří (vzniklo jich přes tisíc), ale do uzavření knihy bychom jich potřebovali ještě alespoň 40 ks (zatím jich máme nafocených asi 500).

Prosíme i ty, kteří mají doma obraz se stejným záběrem, který už třeba zahlédli v některé z vydaných fotoknih, nebo v nástěnných kalendářích.

Po vydání budou fotoknihy opět k dispozici k zakoupení.

Budeme moc vděční za jakoukoli pomoc a podporu při jejich dohledávání. Prosím, volejte - 725 959 355.

Předem velmi děkuji. Zdeňka Němcová

NABÍDKA SLUŽBY

Paní Kateřina Dvořáková nabízí občanům Bobrové pedikérské služby. Píše nám: "Chtěla bych skrze váš zpravodaj nabídnout své služby, ošetření až do domu vašim čtenářům a jejich nejdražším. Oboru se věnuji již několik let. Ošetření provádím suchou i mokrou metodou. Zaměřuji se především na seniory, diabetiky, lupénkáře, ale ráda provedu i nehtovou modeláž a úpravu na ples či svatbu. Jsem členem České podiatrické společnosti a klientům ráda pomohu i s úhradou přes pojišťovnu.

Kontakt: Kateřina Dvořáková - mobil 724417661

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ BOBROVÁ

Děkujeme všem občanům Bobrové, kteří nám věnovali **železný šrot** a podpořili tak naši činnost.

Dovolujeme si pozvat všechny spoluobčany, aby přišli posedět a podpořit naše družstva na hasičské cvičišti na následující akce. Připraveno bude samozřejmě i bohaté občerstvení.

V sobotu 20. 5. 2023 budeme pořádat **hasičskou soutěž** okrsku Bobrová, kde budou soutěžit v několika disciplínách jak dospělí, tak naše mládež.

V neděli 21. 5. 2023 budeme následně pořádat první kolo soutěže **Novoměstského poháru Soptíků**. Jedná se o soutěž v požárním útoku, které se účastní družstva mladých hasičů.

Naši mladí hasiči z Bobrové budou soutěžit i na dalších soutěžích v rámci Novoměstského poháru Soptíků. Termíny a místa konání, kdy je můžete podpořit:

- 4.6. Nová Ves
- 11.6. Odranec
- 10.9. Věcov
- 17.9. Dlouhé

SDH BOBROVÁ VE SPOLUPRÁCI S MĚSTYSEM BOBROVÁ

srdečně zvou všechny dospělé i nedospělé čarodějnice, čaroděje, strašidla a bubáky

Milé děti i rodiče, oprášte čarodějnické kostýmy, zkontrolujte technické průkazy svých košťat, naladte dobrou náladu a úsměv na tváři a přijďte s námi prožít

PÁLENÍ ČARODĚJNIC

Startujeme 30. 04. 2023
v 19:00 od Pohostinství Černý orel

ČISTÁ VYSOČINA 2023

V sobotu 22.4. se koná druhý ročník akce Čistá Vysočina. Sejdeme se v 13:30 u úřadu městyse, rozdělíme se do skupin, nafasujeme pytle a vyrazíme sbírat odpad podél cest a silnic okolí obce. Po práci se na hasičském cvičišti opět odměníme nějakou tou opečenou dobrotou.

Můžou se hodit vlastní rukavice a reflexní vesty. Pytle na odpad zajišťuje Kraj Vysočina, hlavní pořadatel akce.

Doufáme, že se nám podaří navázat na úspěšný pilotní ročník a že se nás sejde minimálně tolik, co vloni! Těšíme se na vás!

Zároveň předem děkujeme žákům druhého stupně ZŠ Bobrová, kteří se akce zúčastní již v pátek 21.4., a podělí se s námi o domluvené úseky silnic a cest.



OKÉNKO DO ZÁKLADNÍ ŠKOLY

Základní škola Bobrová přijme od 1.9.2023 učitele/učitelku **chemie a pracovních činností**. Potřebné kontakty naleznete na www.zsbobrova.eu.

K **zápisu** do prvního ročníku se dostavilo se svými rodiči 26 dětí, rodiče jednoho dítěte požádali o odklad povinné školní docházky. Do prvního ročníku pro školní rok 2023/2024 tak bylo zapsáno 25 dětí (17 chlapců a 8 dívek).

V rámci projektu 3. a 7. ročníku, zaměřeného na **líhnutí kuřat**, spatřila v posledním březnovém týdnu světlo světa malá kuřátka. Všem se daří dobře a zdárně rostou! :)

TJ SOKOL BOBROVÁ

18. února se uskutečnil již tradiční **maškarní ples**. Účast byla malinko ovlivněna začínajícími jarními prázdninami, i přesto se sešlo cca 150 lidí. Atmosféra byla úžasná, a to díky všem, kteří si dali práci s maskami. Zlatým hřebem večera bylo vystoupení Cviček z 80's a přehlídka Miss World. Vyhlášení masek skončilo následovně: 3. místo „Můry se svojí lampou“, 2. místo „Miss World“ a 1. místo „Cvičky z 80's“ (na obrázku). Ještě jednou děkujeme všem za účast a příští rok zapracujeme na datumu.



O týden později, tedy dne 25.2.2023, se konala po dlouhých čtyřech letech **valná hromada**. Tradiční setkání v místní sokolovně se zaměnilo za prostory pohostinství U Černého Orla, a byla to správná volba. Pan Svoboda, dlouholetý patron Sokola, byl skvělým hostitelem. Patří mu velký dík. Sešlo se asi 60 lidí. Předsedou se stal ostřílený Mirek Roháček. Za Miloše Straku ml., předsedy fotbalu, nastoupil trenér mužstva TJ Sokol Bobrová, Miloš Srnský. Ostatní výbory byly zvoleny stejně. Největším tématem schůze byla rekonstrukce kabin, která byla započata v březnu 2023 ze získané dotace a během prázdnin bude dokončena. Dále se hovořilo o připravovaných cvičeních pro děti, ženy (i muže) a seniory pod záštitou TJ Sokol Bobrová. Cíle byly nastoleny vysoko. Teď je na čase přeměnit slova v činy.



Zimní příprava mužstva TJ Sokol Bobrová započala prvním výběhem již v pátek 6. ledna 2023 a účast na těchto výbězích nebyla vždy úplně ideální. Je nutné na tomto zapracovat. Velmi příjemným zpestřením však byla kondiční cvičení s Jitkou Gávelovou, která tvořila druhou část pátečních tréninků. Za její ochotu a čas patří velký dík. S balonem se, pokud to dovolilo počasí, naši hráči měli šanci potkat především na nedělních fotbálcích. Kondici a připravenost mužstva prověřila přípravná utkání, která skončila v obou případech ve prospěch našeho mužstva (Bobrová – Moravec 4:2 a Bobrová – Křižanov 3:2). Cíl pro druhou polovinu sezóny je jasný - skončit na „bedně“.



První soutěžní zápas se odehrál na domácí půdě v neděli 26.3. s rivaly **Dolní Rožínky**. I když počasí hezké podívané nepřálo, skončilo utkání výhrou našich borců. První gól sezóny umístil do brány Ivo Roháček. Ve druhém poločase se pak rozstřílel náš kanonýr Jiří Svoboda. Utkání skončilo 3:1. Účast byla nad očekávání velká. Přijďte nás podpořit a dodat sílu do našich bojů.

První dubnovou neděli jsme měli sehrát zápas v **Nové Vsi**, ten byl však kvůli nezpůsobitému povrchu odložen.

Další utkání jarní části sezóny se tak odehrálo až v neděli 9.4., kdy jsme přivítali **Doubravník**, a skončilo pro nás smolným výsledkem 1:1. Smolným proto, že jsme o výhru přišli až v nastaveném čase...

A kdy nám příště můžete fandit na domácím hřišti?

Neděle **23.4.** v 16:00 **Bobrová - Vír**

Neděle **7.5.** v 16:30 **Bobrová - Rozsochy**

Neděle **21.5.** v 16:30 **Bobrová - Rožná**

TJ SOKOL BOBROVÁ *pokračování...*

Rádi bychom vás také informovali, že je otevřena **hospůdka na hřišti**. V nabídce je dobře vychlazené pivo, limo, víno (i šumivé), k jídlu pizza, burger, žebra, tortilla (možno i sebou). Pro děti vybraný sladký a slaný sortiment. Otevírací doba prozatím 18:00 – 21:00 (pá a so do 23:00). Těšíme se na vaši návštěvu.

Připravované akce:

13.5.2023 – **Kam zmizel zajiček?** Detektivní hra pro celou rodinu. Ve spolupráci s TJ Sokol Bobrová.

3.6.2023 – **Den Děti!** Tradiční sportovní den pro celou rodinu.

Na jaře probíhají rovněž **dětské turnaje**. Na domácí zápasy starší přípravky týmu Moravec/Bobrová se můžete k nám na hřiště přijít podívat 23.4. a 28.5., na souboje mladší přípravky pak 30.4. a 21.5. Začínáme vždy v 10:00.

Ve spolupráci s TJ Sokol Bobrová je připravovaný na celé prázdniny „**Příměstský sportovní tábor**“ pro děti z Bobrové a okolí. Více informací naleznete na Facebooku. V případě zájmu nebo dotazů pište na email primestskytaborbobr@gmail.com.

Jsme aktivní na Facebooku TJ SOKOL Bobrová. Naleznete tam podrobné informace ke každé akci.

ENVIRONMENTÁLNÍ ZÚČTOVÁNÍ ZA ROK 2022

Ochrana životního prostředí je pro nás prioritou! Elektrospotřebiče jsou součástí našeho každodenního života a jen těžko si jej bez nich dokážeme představit. Elektroodpad je tak v současné době jedním z nejrychleji rostoucích druhů odpadu. Pro zajištění sběru a recyklace již vysloužilých elektrozařízení si naše obec vybrala ke spolupráci kolektivní systém ASEKOL.

Elektroodpad obsahuje řadu zdraví škodlivých materiálů a díky zajištění správné recyklace vysloužilých zařízení přispíváme k ochraně životního prostředí. Recyklace navíc umožňuje opětovné materiálové využití a patří mezi základní principy cirkulární ekonomiky. Míra opětovného využití je velmi vysoká, dosahuje až 95 %.

Jakým rozsahem naše obec přispěla k lepšímu životnímu prostředí, se dozvídáme z vyúčtování zpracovaného společností ASEKOL. Certifikát vyčísluje přínos obce k ochraně přírody v roce 2022. Plyne z něj, že díky množství námi odevzdaných elektrozařízení jsme uspořili například 36 MWh elektřiny, 3496 litrů ropy nebo 106 tisíc litrů vody.

Každý kus vyříděného elektra se počítá, což dokazuje příklad 100 vyříděných notebooků, které uspoří 10 MWh elektřiny. Takové množství odpovídá tříleté spotřebě elektřiny rodiny žijící ve standardním bytu. Za 100 kg vyříděných elektrospotřebičů se ušetří množství ropy, které by stačilo na výrobu benzínu pro cestu z Prahy do Paříže. Děkujeme všem, kteří pečlivě třídí odpad!



ČARODĚJNICE NA HŘIŠTI

Hospůdka na hřišti vás zve na pálení čarodějnic - v neděli 30.4. od 17 hodin. Na programu je lampiónový průvod, čarodějnický fotbalík a spousta veselých her. Nebude chybět ani opékání párků a samozřejmě ani bohaté občerstvení. Těšíme se na vás!